
平成30年度生徒保健委員会活動報告



今年度の活動テーマ

眼の健康について考えよう



テーマを設定した理由

・くり返しものもらいになって来室する人がいる。

・眼の不調を訴えて来室した人の中に、コンタクトレンズのケア

が正しくできていない人もいた。

・眼科検診の結果、要受診となった人の受診率が10.2%と低い。



眼に関するアンケート

平成30年2月16日

対象
現在の2年生 218名

内容
コンタクトレンズ使用の有無、コンタクトレンズによるトラブルの
有無、カラーコンタクトレンズの購入先等

時期



眼に関するアンケート

はい

50%

いいえ

50%

女子

n=111

女子の方がコンタクトレンズの使用者が多い。

問１ 今までに、コンタクトレンズを使用したことがありますか。

はい

15%

いいえ

85%

男子

n=107



眼に関するアンケート

女子の3人に2人がカラーコンタクトレンズを使ったことがある。

問２ どんな種類のレンズを使用したことがありますか。（複数回答可）

75.0% 

6.3% 

25.0% カラー

ソフト

ハード

男子

n=16

50.9% 

3.6% 

67.3% 

女子

n=55

カラー

ソフト

ハード



眼に関するアンケート

眼科で処方してもらい、購入している人はわずか14.6％しかいない。

問３ カラーコンタクトレンズはどのように購入しましたか。

90.2%

14.6%

n=41

眼科

その他



眼に関するアンケート

ドラッグストアでカラーコンタクトレンズを購入する人が一番多い。

問４ カラーコンタクトレンズはどこで購入しましたか。（複数回答可）

8.1%

75.7%

37.8%

n=37

ドラッグストア

その他

ネット



眼に関するアンケート

コンタクトレンズ使用者の24%に眼のトラブルが起きたことがある。

問５ 眼の痛みやかゆみが出たことはありますか。

はい

24%

いいえ

76% n=71



眼に関するアンケート

レンズの種類によらず、眼のトラブルが発生している。

問６ どの種類のレンズを使用していたときですか。（複数回答可）

ソフト

カラー

ハード ０%

65.0%

47.0%

n=17

ハードはもともと使用
している人が少ない。



眼に関するアンケート

コンタクトレンズを正しく使用しないために、眼のトラブルを起こしている人がいる。

問７ 何が原因だと思いますか。（複数回答可）

41.2%

29.4%

17.6%

5.9%

23.5%

お手入れ

使用期間

処方されたものでない

その他

無回答

n=17



活動のサブテーマ

1 コンタクトレンズの正しい使い方

2 カラーコンタクトレンズの危険性

3 高校生に多い眼の病気



調べ学習

保健委員一人ひとりが、三つのテーマ
の中から一つを選んで調べました。

①コンタクトレンズの正しい使い方

②カラーコンタクトレンズの危険性

③高校生に多い眼の病気

・調べた内容、わかったこと

・疑問に思ったこと、わからなかったこと

・校医さんに聞いてみたいこと



調べ学習

・つけるにあたって気をつけた方がいいこと。

・つけたまま寝るとどのような影響があるか。

・なぜ眼科医の検査が必要なのか。

コンタクトレンズに関する疑問

カラーコンタクトレンズに関する疑問

・どうして危険なのか。

・なぜ依存してしまう人がいるのか。

眼の病気に関する疑問
・ものもらいの予防法が知りたい。

・疲れ目対策として自分でできることはなにか。

・実際に高校生に多い眼の病気はなにか。



深見クリニック訪問

代表者が夏休みに深見クリニックを
訪問し、校医の藪下先生にご指導い
ただきました。

先生は調べ学習での疑問を、パンフ
レットを使用しながら説明してくだ
さいました。



深見クリニック訪問

・つけるにあたって気をつけた方がいいこと。

コンタクトレンズに関する疑問

つける前に手を洗うなど、正しい使い方を守ること。
長時間使わないこと。

・つけたまま寝るとどのような影響があるか。

角膜が酸素不足になってトラブルが起きてしまう可能性がある。

・なぜ眼科医の検査が必要なのか。

眼の健康状態を確認しなければならない。

眼のカーブ（形）なども確認が必要。



深見クリニック訪問

・どうして危険なのか。

カラーコンタクトレンズに関する疑問

こするだけで色落ちしてしまうものがある。

通常のコンタクトレンズに比べて、酸素透過性が５分の１程度

しかない。

・なぜ依存してしまう人がいるのか。

カラーコンタクトレンズをしていない自分は自分ではないと

思ってしまう。



深見クリニック訪問

・ものもらいの予防法が知りたい。

眼の病気に関する疑問

手洗いをきちんとすること。

生活習慣を整え、健康なからだでいることも大切。

・疲れ目対策として自分でできることはなにか。
パソコンやスマホの使用を控えること。
コンタクトレンズを購入する際には材質にも注意すること。

・実際に高校生に多い眼の病気はなにか。

年々近視は増えている。ものもらいや結膜炎も多い。



深見クリニック訪問

眼に異常を感じても、ひどくなって

から受診する人も多い。

カラーコンタクトレンズは、手軽に

購入できる物を使用している人が多

いが、それにより、眼のトラブルが

増え、最悪失明するケースもある。

印象に残っていること



深見クリニック訪問

藪下先生から一色高校の生徒に伝えたいこと

何事も健康第一なので、眼の病気

にならないためにも、健康なから

だづくりを心がけてほしい。

また、眼科検診の結果、受診する

ようお知らせをもらったときは、

必ず受診をしてほしい。
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「ほけんだより」・ポスター作成

調べたこと、藪下先生に教えていた
だいたことを基に「ほけんだより」
とポスターを作成しました。

10月 コンタクトレンズの正しい使い方

11月 カラーコンタクトレンズの危険性

12月 高校生に多い眼の病気



「ほけんだより」・ポスター作成

正しく、役に立つ情報を載せたい！

「高度管理医療器機」？？？
意味を調べてみよう！

みんなで作るのは楽しい！



「ほけんだより」・ポスター作成

10月 コンタクトレンズの正しい使い方



「ほけんだより」・ポスター作成

11月 カラーコンタクトレンズの危険性



「ほけんだより」・ポスター作成

12月 高校生に多い眼の病気



まとめと今後に向けて

・眼の病気は私たちにとって身近な問題

眼の健康について学んだこと

・スマートフォンを多用している時代だから

「眼の問題」に「眼を向けてみる」

・教えていただいたことを、実行し習慣化する



まとめと今後に向けて

今後取り組んでいきたいこと

回収ボックスを学校に設置することができます。この活動に取り
組んでいる学校も多数あります。



ありがとうございました


